



# 前三季度我市办理食品类违法案件 1475 件

本报讯(记者 荆常忠 报道)近日,记者在2024年滨州市食品安全宣传周新闻发布会上获悉,今年以来,全市各级市场监管部门从三个方面入手,加强食品安全领域执法取得明显成效。

围绕百姓关心的热点问题,持续强化专项整治。强力推进2024民生领域案件查办“铁拳”行动,积极开展全市食品安全专项整治行动,紧盯食品无证生产、两超一非、掺假掺杂、不合格

原料生产经营、虚假宣传、价格欺诈等问题,重拳出击、依法惩治,坚决守牢守好百姓“舌尖上的安全”。

坚持依法从严从重的原则,持续加大执法力度。前三季度,全市共办理食品类违法案件1475件,形成有力的震慑效应。其中:致病性微生物、农兽药残留、生物毒素、重金属等污染物质、有害物质超过标准限量的食品违法案件370件,用回收食品或超

过保质期食品生产的食品违法案件43件,超范围、超限量使用食品添加剂的食品违法案件34件,无证(食品生产经营许可证)生产经营食品违法案件47件。

坚持执法与服务有机结合,持续推动产业发展。在依法惩治严重违法危害人民群众生命健康和财产安全、危害公共利益、挑战道德底线、造成恶劣社会影响的违法行为的同时,积极

践行“帮扶是最好的监管”人文理念,全面推行执法后续延伸服务,在食品标准、检验检测、维权打假、品牌建设、产业政策等方面,市场监管部门给予相对应的企业“一对一”帮扶,目前累计帮扶食品生产经营主体1134家,落实服务措施1526项。通过推行有温度的执法,促进了亲清政商关系,优化了营商环境,推动了食品产业持续、健康、有序发展。

# 我市规范电动自行车充电收费

本报滨州讯(通讯员 报道)为进一步规范全市电动自行车充电价格秩序,促进电动自行车充电行业健康、有序发展,切实维护

消费者合法权益,近日,滨州市市场监督管理局发布关于规范电动自行车充电收费行为的提醒告诫函。详细内容如下:

## 遵守价格法规 学习价格政策

各相关经营者要严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《关于规范电动自行车充电收费行为的通知》(发改办价格

(2024)537号)《关于居民住宅小区电动自行车充电价格政策有关事项的通知》(鲁发改价格(2023)39号)等法律法规,切实加强价格自律。

## 严格明码标价 价费分离公示

电动自行车户外充电设施充电费用主要包括充电电费和电费,充电电费和电费应分别标示、分别计价。充电设施运营单位应按照明码标价有关规定,在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置或充电设施旁的显著位置制作公示牌

(栏)等方式,向用户公示充电电价、服务费项目、收费标准及服务电话、监督电话等内容,价格发生变动要及时调整,不得收取任何未予标明的费用。鼓励充电设施运营单位采用图片、动画等生动易懂方式展示收费方式和水平,便于用户快速准确理解。

## 落实分类电价政策 让利小区居民

(一)居民住宅小区内的电动自行车充电设施用电,电网企业向充电设施运营单位、充电设施运营单位向用户,均应按居民合表用户电价(0.5550元/千瓦时)计收充电电费。

电网企业向非电网供电主体、非电网供电主体向充电设施运营单位、充电设施运营单位向用户,也应按居民合表用户电价计收充电电费。(三)居民住宅小区以外的电动自行车充电设施用电,按其所处场所电价政策执行。

## 合理确定服务费用 提高服务质量

充电设施运营单位应充分考虑户外充电设施的公共服务属性和民生属性,按照弥补成本、合理收益、诚实守信原则,结合市场供需状况,合理制定充电服务费标准。单次充电结束后,充电设施运营单位应当通过微信公众号、小程序等方式,向用户推送计费模式、充电时长、收费金额等信息。

务企业要立即开展自查自纠,切实规范价格行为。全市各级市场监管部门将进一步加大对电动自行车充电收费行为的监督检查力度,依法查处不执行政府定价、不按规定明码标价等违法行为。对经提醒告诫仍不整改的违法行为,依法予以查处。

自本次提醒告诫发出之日起,各电动自行车充电设施运营单位和物业服务

请广大消费者对电动自行车充电设施经营者的价格行为进行监督,若发现价格违法行为,请及时拨打12315(12345)投诉举报。

# 全市公安机关侦办食品领域刑事案件 23 起

本报讯(记者 荆常忠 报道)近日,记者在2024年滨州市食品安全宣传周新闻发布会上获悉,今年以来,全市公安机关共侦办食品领域刑事案件23起,抓获犯罪嫌疑人60人,捣毁犯罪窝点12个,打掉团伙7个,涉案价值1900余万元。

我市公安机关针对食品安全领域形势,坚持严打方针,深入部署开展“昆仑2024”和“净风”专项行动,结合群众身边不正之风和腐败问题集

中整治,强力推进肉制品犯罪集中打击整治行动。目前,已建立起比较完善的食品犯罪侦查打击工作机制,坚持市县一体、合成作战、数据赋能,食药环侦部门的专业性不断增强,打击打击的效能不断强化。

行刑衔接机制不断完善。公安机关进一步加强与食品行政执法、市场监管等部门行刑衔接,与市场监管、农业农村等行政执法部门深入开展协作联动、数据共享、协同整

治,并逐步建立起完善的食品领域行刑衔接机制,在执法活动中互相支持配合,查处违法与打击犯罪无缝对接,确保社会效果和法律效果。去年以来组织召开联席会和座谈会13次,组织联合执法30余次,开展专项抽检100余批次,实现抽检鉴定、执法办案的完整链条,切实促进了执法质效。

靶向发力严打犯罪。打击食品领域刑事犯罪是公安机关保障民生

的重要职责之一,全市公安机关坚持高位推动,系统施策,强化数据侦查,推动案件快侦快打、立侦立破,全环节侦办案件、全链条彻查犯罪,最大限度挤压犯罪空间。今年4月,侦破了“1.30”生产销售伪劣肉制品案,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案金额600余万元。9月,市公安局牵头,多县区参战,成功侦破“6.26”生产销售有毒有害减肥食品案,抓获犯罪嫌疑人25人,涉案价值800余万元。

# 感受象棋魅力 传承象棋文化

11月2日至3日,第九届全国象棋业余棋王赛暨“九九黄河”首届“印·象舞榭”象棋文化艺术节在无棣古城举行。

据悉,首届“印·象舞榭”象棋文化艺术节涵盖2024年第九届全国象棋业余棋王赛、2024年全国象棋际联赛山东省总决赛、“古城杯”滨州市第二届象棋少年锦标赛、无棣县青少年第一届智力运动会象棋比赛等品牌赛事,以及“中华民族通用语言文字”智力运动书画作品展等特色文化活动。(通讯员 杨景成 摄影)



# 省社科联系统乡村文化振兴理论宣讲走进阳信

本报讯(记者 郭向春 报道)近日,省社科联系统乡村文化振兴理论宣讲暨戏曲展演活动走进我市阳信县,旨在通过理论宣讲和戏曲展演,推动乡村文化振兴,丰富基层群众文化生活。

在阳信县劳店镇政府礼堂,阳信县社科理论宣讲服务队成员、非遗中心演员李双印、于华、丁学文给群众带来东路梆子小戏《谁迷糊》,阳信县“红色社科”宣讲志愿者肖天慧带领大家

一起追忆了祖辈的革命岁月以及家风传承的故事,来自济南市京剧院的戏曲表演艺术家们为群众带来的京剧大戏《秦香莲》更是将现场气氛推向了高潮。现场观众纷纷表示,这次表演让他们在家门口欣赏到高水平的戏曲表演,感受到了传统文化的魅力。

在信城街道翠岛湖公园广场,阳信县社科理论宣讲服务队成员、县鼓书院演员王秀兰表演了西河大鼓《老

调解争树》。全省社科赋能乡村文化振兴理论宣讲员培训班学员、信城街道青年干部徐琰围绕“青年担当新作为,同心共筑中国梦”主题,分享了自己对基层乡村文化振兴工作的感悟。济南市京剧院的戏曲表演艺术家们表演了京剧大戏《锁麟囊》。在现场,观众在欣赏戏曲表演的同时,也学习到了党的理论知识。这种将“理论宣讲”与“戏曲展演”相结合的宣讲方式,不

仅保留了戏曲艺术的独特魅力,也为理论宣讲注入了新的生命力。

活动现场还设置了社科集市,集中展出了阳信县文创手造和非遗产品,现场的中医义诊摊位也广受群众欢迎。前来参加活动的群众纷纷点赞:“这样的宣讲形式很新颖,让群众体验到了中华优秀传统文化博大精深,在看戏的同时也能学到社科知识,感觉受益匪浅。”

# 渤海区红色印记笔记(组诗)

许烟华

## 传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

**惠民县:**  
渤海革命老区机关旧址

数万人马  
连同方言 民俗  
一起涌进这座鲁北小城  
那一夜 星光闪耀  
古老的护城河搂收着新鲜的雨水  
那一夜 家家户户燃起灯火  
点亮了  
纸窗缝隙里吹来的夜色

无数的电波越过屋顶 树梢  
像新生的农作物  
蓬勃而旺盛  
一只大鸟从地面起飞  
重新丈量平原的高度

**滨城区:**  
渤海革命老区纪念馆

有人交出粮食  
有人交出布匹  
而他们 55308个渤海人  
交出了命

在胜利的号角中  
他们撤出阵地  
从四面八方回到故乡

又集结成一支部队  
站在这里

此刻 我从石头中取出他们的名字  
虽然疼痛 但必须一刀一刀  
刻于心中  
我只能默念 默念  
生怕忍不住的呼喊  
惊扰了他们  
行军途中的一次歇息

**博兴县:**  
高家渡革命历史纪念馆

这把镰刀  
与农事无关  
不再收割庄稼  
而是挥向敌人  
夺取枪支

这辆小推车  
曾陷入异乡的雨夜  
精壮汉子使出浑身气力  
泥泞之中  
这些木质结构  
连同血肉之躯  
一步步接近炮火

潍县战斗济南战役孟良崮战役

担架连运粮队洗衣组炊事班  
硝烟之中弥漫着我的乡音

今天 我回到出生之地  
仰望一根根肋骨搭建的庙宇  
那里  
供奉着我族谱中的荣光

**邹平市:**  
刘井村烈士陵园

“这里沉睡者73位革命烈士  
其中45位没有自己的名字”

“小瓮子”是谁 “小德刚”是谁  
“肖烈士”是谁  
“战士”“班长”“传令兵”“司号员”是谁  
.....

他们是英雄  
只有他们的家乡不知道  
他们是英雄  
只有他们的亲人不知道

有没有名字  
不妨碍他们成为英雄  
不影响我对他们的敬意  
但我还是盼着有一天  
有人用乡音  
喊出他们的名字

这儿也挺美的  
你看 春风里

战友们相拥而眠  
墓碑下  
开着不知名的野花

**博兴县:**  
轱辘把胡同

此刻 轱辘把胡同  
盛满午后的阳光  
柿子树的叶子  
正在悄悄变黄  
谁会想到 这安静之地  
曾是生死对决的战场

拐来拐去的胡同 很短  
让敌人的子弹  
失去了射程  
四通八达的胡同 不深  
敌人却没有  
进入的胆量  
1940年3月3日  
狭窄 弯曲的胡同  
成了庇佑战士的屏障

哪一头是生  
哪一头是死  
哪一头阻挡着邪恶  
哪一头承接光亮

如今 时间之手  
已抹平了它身上的弹痕  
但低矮的村庄  
永远让我  
仰望

# 市图书馆举办“老版报纸展”



本报讯(记者 刘清春 通讯员 李晓旭 徐浩明 报道)近日,滨州市图书馆在一楼大厅成功举办“时光印记·老版报纸展”。通过展示市图珍藏的多种老版报纸,带领公众穿越时空,感受不同年代的社会风貌与新闻热点,探寻新中国波澜壮阔的变迁与发展轨迹。

《大众日报》《大公报》《人民日报》和《南方日报》等经典报纸。这些报纸不仅展现了当时的社会风貌和新闻热点,更承载着深厚的历史记忆和文化内涵。

本次活动吸引了大量市民前来参观。展览现场,一份份泛黄的老版报纸整齐地排列在展柜中,它们记录了新中国不同时期的重大事件和社会变迁,包括《解放日报》

此次活动不仅受到了市民们的热烈欢迎,也引起了社会各界的广泛关注。许多参观者表示,通过参观展览,他们不仅加深了对新中国历史的了解,还感受到了报纸这一传统媒体在信息传播中的不可替代性。他们纷纷表示,要珍惜历史文化遗产,传承和弘扬中华优秀传统文化。

# 2024年滨州好声音朗诵会举行

本报讯(记者 刘清春 通讯员 姜振洋 索笑笑 报道)近日,“滨图之声·金秋十月 书香滨州”2024年滨州好声音朗诵会举行。

作品也让人感受到了时代的脉动和生活的温度。《不朽》《那是我的祖国》《我骄傲我是中国人》等作品更是激发了在场听众的爱国情怀。而《我想和你虚度时光》则以其独特的视角展现了生活的美好与宁静。

本次活动由滨州市图书馆、滨州市全民读书与演讲学会联合组织。现场,来自不同年龄段的朗诵爱好者齐聚一堂,他们以饱满的热情和深情的嗓音,为观众带来了一场视听盛宴。本次朗诵会的节目丰富多彩,包括了《诵读的力量》《木兰辞》《阅读天下》等经典作品的演绎,这些作品展现了中华文化的博大精深。此外,《红铁》《海棠花祭》《大雪中的中国》等现代文学

朗诵会结束后,紧接着进行了读书沙龙环节。参与者们围绕本次活动的主题展开了深入的交流与讨论,分享了自己的阅读心得,并探讨了如何将阅读的习惯融入日常生活之中。许多参与者表示,通过这次活动不仅加深了对书中世界的理解,还结识了不少志同道合的朋友。

# 【“金”囊妙计——我的公积金】第89期



月冲还贷,如果工作变动换了新单位,原单位给我办理封存手续,会影响我还款吗?

答:账户封存不影响您的公积金余额的按月冲还业务,只要公积金账户里的余额是充足的,账户封存状态仍可完成扣款冲还。

问:我申请了公积金贷款按